


математичні моделі та методи не дозволяють забезпечити ефективного 

розв’язку задачі з визначеною точністю.  

 Переважна більшість математичних моделей включає до себе системи 

диференціальних рівнянь (звичайних або с частковими похідними), для яких 

можливо тільки чисельне розв’язання і, як наслідок, виникає похибка 

розв’язку. Оскільки одержання чисельного розв’язку без оцінки похибки не 

має сенсу, проблема керованого за точністю чисельного аналізу є 

актуальною. Слід підкреслити, що критерії  точності та ефективності 

чисельних методів є взаємно суперечливими, тобто покращення одного з 

критеріїв призводить до погіршення іншого. 

 Розв’язання задач умовної оптимізації передбачає обчислення функцій 

обмежень на кожній ітерації оптимізаційного алгоритму. Якщо при цьому 

необхідно розв’язувати систему диференціальних рівнянь, то одержання 

остаточного результату за обмежений час з припустимою похибкою стає 

дуже складною проблемою. 

 

2. Наукова новизна отриманих результатів. 

– Отримав подальший розвиток метод поправних функцій для 

розв’язання задачі довговічності кородуючих конструкцій, який на відміну 

від існуючого, є керованим за точністю і забезпечує більш точні розв’язки. 

– Вперше запропоновано метод визначення значущих факторів в задачі 

довговічності кородуючих конструкцій на основі оптимізованої методом 

Optimal Brain Surgeon  штучної нейронної мережі. 

 

3. Теоретичне та практичне значення отриманих результатів. полягає в 

тому, що результати проведених досліджень дозволяють мінімізувати 

обчислювальні витрати при розв’язанні задач оптимального проектування 

кородуючих ШСК із забезпеченням необхідної точності результату. 

Використання модифікованого методу поправних функцій сумісно з 

методами еволюційного моделювання дозволить одержати розв’язки 



важливих прикладних задач, спрямованих на підвищення якості 

конструкторських рішень при проектуванні ШСК, що призначені для 

експлуатації в агресивних середовищах. 

 

4. Зв’язок роботи з державними програмами, науковими напрямами 

університету та кафедри. 

Дисертаційна робота виконана на кафедрі інформаційних систем 

навчально-наукового інституту «Український державний хіміко-

технологічний університет» Українського державного університету науки і 

технологій Міністерства освіти і науки України у відповідності до науково-

дослідних робіт: КНДР № 52/180199 за № д. р. 0118U000919 «Розробка 

методу обчислювального інтелекту в дослідженні складних динамічних 

систем» з 01.2018 до 12.2020 та КНДР № 52/ 210299 за № д. р.  0121U110864 

«Розробка методу оптимізації складних динамічних систем» з 01.2021 до 

12.2023. 

 

5. Особистий внесок здобувача полягає у  аналітичному огляді та 

систематизації науково-технічної літератури, плануванні та здійсненні 

експериментальних досліджень; виконанні необхідних розрахунків; обробці і 

аналізі отриманих результатів; підготовці тез, доповідей та публікацій. 

Постановка задач дослідження, обговорення результатів і формулювання 

висновків проведені спільно з керівником д.т.н., проф. Зеленцовим Д.Г. 

Дисертація є самостійною науковою працею, в якій висвітлені власні 

ідеї і розробки автора, що дозволили вирішити поставлені завдання. 

Використані в дисертації ідеї, положення чи гіпотези інших авторів мають 

відповідні посилання і використані лише для підкріплення ідей здобувача.  

 

 

 



6. Повнота викладення матеріалів дисертації в роботах опублікованих 

автором. 

За матеріалами дисертації опубліковано 5 наукових праць, у тому числі 

2 статті у фахових виданнях України, 1 одноосібна стаття у виданні, що 

входить до міжнародної наукометричної бази Web of Science, 1 матеріали 

доповіді конференції, 1 свідоцтво про реєстрацію авторського права на твір. 
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